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На сучасному розвитку суспільства значення набуває проблема інтеграції людей з 

відхиленнями в розумовому і фізичному розвитку в соціумі. Адаптивна фізична культура і 

спорт інвалідів сприяють повному розкриттю фізичних можливостей, дозволяють відчути 

радості, повноту життя. Людина, має відхилення у фізичному розвитку, з допомогою 

спорту має можливість самореалізуватися, вдосконалюватися, розширяти соціальні 

контакти. 

Паралімпійський рух – один з найвищих проявів гуманізму минулого тисячоліття. 

У процесі непростих економічних реформ, складнощів розвитку Україна чинить іще одна 

крок у систему цивілізованого світового суспільства.  

Формування спортивного руху інвалідів в Україні бере свій початок з 1989 року. 

Саме в цей час почали створюватись фізкультурно-спортивні та оздоровчі клуби інвалідів. 

У подальшому ці громадські об’єднання стали основою для створення національних 

федерацій спорту інвалідів з різними видами уражень: опорно-рухового апарату, вадами 

зору, слуху та інтелекту. У 1992 році ці чотири федерації об’єдналися у Національний 

комітет спорту інвалідів України.  

Громадськість інвалідів активно боролася за визнання соціальної значущості 

фізкультурно-спортивного руху та необхідності відповідної державної підтримки. 

Стрімкий злет масового спорту інвалідів відбувся, коли в Україні була започаткована  

діяльність унікальної, і поки що єдиної в світі державної системи управління фізичною 

культурою і спортом інвалідів. У 1993 році рішенням Уряду України були створені 

Український центр з фізичної культури і спорту інвалідів «Інваспорт»  та  27  

регіональних  центрів  «Інваспорт». 

Сьогодні Національний комітет спорту інвалідів України представляє Україну у 

міжнародному паралімпійському та дефлімпійському русі і виконує функції 

Національного паралімпійського комітету. За оцінками Міжнародного паралімпійського 

комітету, міжнародних спортивних федерацій спорт інвалідів темпи розвитку 

паралімпійського руху в Україні є найвищими в Європі за останнє чотирьохріччя. 

Поєднання діяльності Національного комітету спорту інвалідів України і державної 

системи «Інваспорт» стало могутнім фактором розвитку фізичної культури і спорту 

інвалідів у нашій державі. Сьогодні в Україні діють 27 регіональних центрів «Інваспорт», 

обласних та міських центрах, 174 фізкультурно-спортивних та оздоровчих клубів 

інвалідів, 27 дитячо-юнацьких спортивних шкіл інвалідів. Більше 50 тисяч інвалідів та 22 

тисяч–дітей шкільного віку, відвідують фізкультурно-реабілітаційні групи та спортивні 

секції з 27 видів спорту. Щорічно в Україні проводяться понад 250 чемпіонатів, 



першостей та кубків з 19 видів спорту серед інвалідів з ураженнями зору, слуху, опорно-

рухового апарату та інтелекту. 

Провідні спортсмени України досягли значних успіхів у найпрестижніших 

міжнародних змаганнях, гідно представляючи нашу незалежну державу. Серед них високе 

звання «Заслужений майстер спорту України» присвоєно 144 провідним спортсменам, 391 

– звання «Майстер спорту України міжнародного класу», 719 – звання «Майстер спорту 

України». 

 Завдяки системній організаційній та практичній роботі Національного комітету 

спорту інвалідів України, Українського центру з фізичної культури і спорту інвалідів 

“Інваспорт» та спортивних федерацій з нозологій українські спортсмени з інвалідністю не 

тільки досягнули неймовірно високих результатів – кожен виступ наших спортсменів 

щоразу дивує світ неймовірними перемогами. 

Від першого дебюту національної збірної команди України на X літніх 

Паралімпійських іграх в Атланті, де наші спортсмени вибороли  1 золоту, 4 срібні та 2 

бронзові нагороди у легкій атлетиці та плаванні – до ХІІІ літніх Паралімпійських ігор в 

Пекіні, де здобутком команди стало не тільки 74 медалі:  24 золотих, 18 срібних та 32 

бронзових, але й завойоване четверте місце у світі серед 147 країн-учасниць та близько 

4000 атлетів! І це лише за три паралімпійські міжсезоння… 

Подібна динаміка спостерігається в усіх, без виключення, видах спорту – 

українські спортсмени з інвалідністю долають нові рубежі та, здобуваючи  перемоги у 

багатьох видах спорту, гордо прославляють на високих паралімпійських та 

дефлімпійських п’єдесталах ім’я нашої держави. І це, навіть, незважаючи на стрімкий 

розвиток спорту інвалідів у більшості  країнах світу! 

 

 
 


